



Горький вкус блокадной пайки

Красноярцы отметили скорбную дату – 8 сентября 1941 года началась блокада Ленинграда. Она продолжалась 872 дня, которые стали днями мужества и стойкости.

Город оказался окруженным немецко-фашистскими войсками. К началу блокады здесь не было достаточного запаса продовольствия и топ-

лива. Единственным путём сообщения с городом на Неве оставалось Ладожское озеро, находившееся в пределах досягаемости вражеской артиллерии. Трасса, проложенная по льду озера, вошла в историю как «трасса мужества».

По ней из осаждённого Ленинграда вывозили на Большую землю людей, заводское оборудование и ценности.

Тысячи ленинградцев приехали в эвакуацию в наш край. После войны многие из них остались жить в Сибири. Наш край стал для них второй родиной. Среди эвакуированных было свыше 2000 детей.

В день начала блокады у памятника детям блокады в сквере на пересечении улицы Парижской Коммуны и проспекта Мира прошёл митинг

памяти. Его участники – жители блокадного Ленинграда и учащиеся школ Красноярска – возложили цветы к монументу цветы и запустили в небо воздушные шары.

Этот сквер и в другие дни привлекает внимание красноярцев и гостей города. К подножию обелиска кладут конфеты и кусочки хлеба. Памятник скульптора К. М. Зинича

и архитектора А. Б. Касаткина был открыт в мае 2005 года. Скорбную тему авторы выразили, изобразив мальчика с бидном невесткой и девочку, держащую в руку пайку блокадного хлеба.

Кстати, в эти дни память о начале блокады отметили и в других населённых пунктах края, где жили эвакуированные из Ленинграда.

– Мы испекли хлеб по ленинградским рецептам, – рассказывает председатель Красноярского общества «Блокадник» Валентина Антонова. – Это только дань памяти. Потому что есть такой хлеб современного человека нельзя.

Александр КОЗЫРЕВ.
Фото автора.

Эхо трагедии на СШГЭС

Растёт возмущение граждан

Выступление депутата Госдумы (фракция КПРФ) Анатолия Локотя на пленарном заседании Государственной Думы 9 сентября 2009 г.

Уважаемые депутаты! Катастрофа на Саяно-Шушенской ГЭС и последовавший дефицит энергии привели к удорожанию электроэнергии. В Новосибирске в квартирах жильцам предложено доплатить в сентябре-октябре этого года дополнительно деньги за электроэнергию на общую сумму более 600 миллионов рублей. На каждого приходится 500, 1000 и более рублей. Делается это в соответствии с постановлением Правительства Российской Федерации № 307 от 2006 года.

Растёт возмущение граждан. Депутаты городского Совета единодушно не поддержали эту практику. В связи с этим прошу поддержать протокольное поручение, запросить информацию об объёмах произведённой и оплаченной электроэнергии, разницы в начислениях, предъявляемых энергетическими компаниями, выяснить, по какой методике производятся эти расчёты.

Премиальных топ-менеджеров хватало бы на восстановление ГЭС

Выступая на радиостанции «Эхо Москвы», экс-депутат Госдумы Владимир Рыжков главной причиной аварии на Саяно-Шушенской ГЭС назвал некачественное строительство. Я возмущена таким обвинением, прозвучавшим из уст безграмотного в гидротехнике (или сознательно порочащего всё советское) человека. Если бы звали В. Рыжкова, как строилась ГЭС, то не смел бы так отзвониться о ней. Отбор участников строительства был тщательнейшим. Ни один халтурщик не мог даже приблизиться к строительным площадкам.

Безопасность была высочайшей. Вспоминается такой случай. Один из строителей (уже при монтаже гидротурбоагрегатов) на выходе из машинного зала после работы недосчитался рабочего инструмента. Два с лишним часа вся служба безопасности просматривала каждый квадратный метр, пока не обнаружил пропавший. А у Рыжкова получается, что строили некачественно и спроектировали тяг-ляп. Пропустить какой-либо брак было просто невозможно. Рыжков удовлетворился беседой с «главным строителем» ГЭС – бывшим губернатором Красноярского края В. Зубовым, для которого ГЭС была «головной болью». А вот если бы Рыжков побеседовал с непосредственными участниками строительства станции, и не с послеперестройочным руководством страны, которое, как и сам Рыжков, радо оклеветать ещё раз Советскую власть, его мнение, хочется верить, было бы другим. Но желание угодить власти именуется велико. К тому же надо защитить рынок.

Энергосистему распродавали по кускам. Схема же рынка проста: приватизация – максимальная прибыль – обескровливание предприятия – доведение его до банкротства или аварийного состояния – выкуп акционерного общества государством или национализация его за большую, чем приватизационная, сумму – модернизация за счёт государства – и опять приватизация по самым низким ценам. Это и есть вымывание денег из бюджета, то есть за счёт основной массы населения в пользу отдельных групп. А виноват во всём А. Чубайс, расчленивший и распродавший по кускам энергосистему России. Он лишил всех участников строительства СШГЭС нормального социального обеспечения и достойной пенсии.

У меня пенсия не достигает даже той, которую получают обычные бывшие гардеробщицы театров. И не только у меня, а почти у всех пенсионеров, создававших богатства нашей страны. Предлагаю, что Чубайс и ему подобные использовали плоды нашего труда – величайшую ГЭС – в своих корыстных целях, продавая её энергию и не выделяя средств на обход станции, на строительство водосточного тоннеля. Его прокладка началась лишь три года назад. И только в марте этого года приступили к ремонту второго блока, причем некачественное оборудование для него было поставлено какой-то фирмой, о которой ничего определенного не мог сказать даже С. Шойгу.

В советское время строго следили за сооружениями, вырабатывающими электроэнергию, а Чубайс лишь выжимал из них прибыль, не заботясь о безопасности, сократив все вспомогательные службы.

Станцию превратили в «дойную корову». Да, ГЭС давала большую экономию и была «дойной коровой», но корову надо сытно кормить, за ней нужен хороший уход. За гидростанцией он тоже был необходим, как за самой дорогой вещью, доставшейся в наследство. Самые бытовые и требующие из-за изношенности больших ремонтных работ звенья Чубайс оставил на плечах государства и муниципальных образований, экономические же магистральные сети передал в частные руки.

Обидно за погибших, но в чём не повинных людей и их родственников. Члены правления «РусГидро» за свою «работу» получили сумасшедшие премиальные, а за погибшего по их вине работника ГЭС дают только миллион. И это при колоссальной прибыли станции. В чьи карманы осели сэкономленные таким образом средства? Необходимо вернуть эти деньги и за счёт чубайсов восстанавливать ГЭС. Но думаю, что Путин пустит в ход излюбленный источник «затыкания» всех дыр – Пенсионный фонд РФ.

Ещё одно. Почему-то исключается версия умышленного вывода станции из строя именно во время кризиса. Может, всё сделано, чтобы сорвать поставку электроэнергии в Китай, нанести ошутимый урон бюджету РФ, чтобы не выделять средства на повышение жизненного уровня большинства населения и создать условия для его вымирания?

И, как водится, никто не будет отвечать за случившееся. Глава правительства и министр энергетики «попорчили» на месте аварии и никаких мер не приняли. Глава «РусГидро» также не в ответе.

А Рыжкову не следовало бы говорить о некачественном строительстве Саяно-Шушенской ГЭС. Это сейчас всё строится абы как. Предлагаю всем участникам строительства гидроэлектростанции подать в суд на В. Рыжкова и взыскать с него за клевету на качество проектирования и строительства СШГЭС.

В. ПРОКОФЬЕВА,
бывший строитель Саяно-Шушенской ГЭС.



Обращение Председателя ЦК КПРФ Геннадия Зюганова

Осеннее наступление трудящихся должно стать ответом на бездарную политику власти

Уважаемые соотечественники! Товарищи и друзья! Власть убеждает граждан, что кризис, охвативший нашу страну, – неизбежного происхождения, что он порожден в США и помещал успешной политике российского правительства. КПРФ утверждает: глубочайший социально-экономический кризис не является для страны новостью. Вот уже два десятка лет он неизменно сопровождает буржуазную реставрацию в России.

Более семи десятилетий крепко и развивалось первое в мире государство рабочих и крестьян – Союз Советских Социалистических Республик. Никакие войны и лишения не могли подорвать его устои. Под руководством Коммунистической партии наш народ создал мощную индустриальную Державу, искоренил неграмотность, победил фашизм, овладел силой атома, освоил Целину, проложил чело-

Предложен комплекс шагов по выводу страны из экономического тупика. Мы ознакомили с ним миллионы людей, опубликовали его в наших газетах, издали тиражом в десятки миллионов экземпляров. Он представлен руководством страны, министерствам и ведомствам, главным регионам Российской Федерации. У нас есть команда, способная вместе с народом реализовать Программу спасения Отечества в самые короткие сроки.

Мы не откладываем борьбу за перемены на завтра и готовы брать на себя ответственность уже сейчас. Наша партия активно участвует в региональных избирательных кампаниях в Москве, Республике Марий Эл и Тульской области, в муниципальных выборах в десятках других регионов России. Продолжая скреплять пространство предательски разрушенного СССР, мы готовимся к Съезду Союза Коммунистических партий. Он объединит коммунистов из всех республик Советского Союза. В октябре мы соберёмся в Москве для выработки совместных мер противодействия тупиковой политике капитала.

Гордись героическими страницами советской истории, мы готовимся к 130-летию со дня рождения И.В. Сталина со дня рождения И.В. Сталина. В будущем году отметим 140 лет со дня рождения В. И. Ленина и 65-летие Победы советского народа над фашизмом в Великой Отечественной войне 1941–1945 годов. Эти даты должны получить самый широкий отклик в российском обществе.

Всё, что мы уже сделали, оказалось бы невозможным без участия всех коммунистов, без активной поддержки сторонников партии. Ваша помощь помогает КПРФ выступать ведущей оппозиционной силой, быть реальной альтернативой курсу правящих кругов. Мы благодарны за эту поддержку. Мы надеемся на её расширение, на ваше личное участие в борьбе, на помощь своим трудовым рублем. Мы особенно рассчитываем на неё сейчас, когда осеннее наступление трудящихся должно стать ответом на бездарную политику власти.

Мы верим в наше единство! Вместе выстоим, вместе победим!

Председатель ЦК КПРФ
Геннадий ЗЮГАНОВ.

Анонс номера

В КПРФ готовятся широко отпраздновать 130-летие со дня рождения Иосифа Сталина 21 декабря нынешнего года, сообщил «Интерфаксу» лидер коммунистов Геннадий Зюганов. В рамках большой программы празднования этой даты вышла в свет новая работа лидера КПРФ о Сталине. Она публикуется в сегодняшнем номере. На Международной книжной ярмарке, отметил Зюганов, было представлено много различной литературы, посвященной деятельности этого выдающегося руководителя – человека, сыгравшего огромную роль в победе в Великой Отечественной войне. Г. Зюганов также выразил удовлетворение по поводу того, что, по его мнению, «все большее число россиян – людей разных поколений, в том числе совсем молодых, начинают признавать выдающуюся роль Сталина в истории нашей страны», о чем свидетельствовали результаты недавнего телеопроса «Имя России».

На злобу дня

Не рано ли засуетились?

Красноярские единороссы нервничают. Очень их волнует судьба выборов в органы местного самоуправления, которые пройдут в марте будущего года. Во что бы то ни стало надо стать парламентским большинством. Конечно, для этого у них в руках самое мощное оружие их партии – административный ресурс. Это значительная часть чиновников, которые влились в партию, как в «медведь» набрал больше голосов. Да тут и мечтать не надо: вызвал директора школы или богоугодного заведения и сказал ему: «Иван Иванович, вот конкурс на «Единую Россию». Иначе зарежу, киргузу, барбамбай! Шотка! Просто мы вас уволим, финансирование сократим, крышу в этом году ремонтировать не будем!»

Такие солдафонские приёмы, к счастью, действуют всё меньше. Поэтому единороссы лезят избирателя на живца: где лапшички на уши побольше, где показать себя рубашкой-парнем. Особенно вышибает слезу, когда потенциальный кандидат публично глумит сиротку по головке или пожимает руки «простому народу».

Депутат фракции «Единой России» Законодательного собрания Владислав Зырянов пошёл своим путём: попятиться в нужный момент в нужное место, именно – в Минусинск, где разыгрался драматический сюжет вокруг завода «Минал». Предприятие было на грани банкротства, люди не получали зарплату и были доведены до отчаяния.

Депутат фракции КПРФ Законодательного собрания Пётр Медведев сделал немало для разруливания ситуации, для того, чтобы помочь землякам, которые за него голосовали. Об этом говорят два документа – письма избирателей.

Председателю Законодательного собрания Уссу Александру Викторовичу

(Окончание на четвёртой странице)

События минувшей недели

От среды до среды

В мире В стране В крае

1 Крупное наводнение обрушилось на Турцию. 30 человек погибли, 100 ранены, ещё 3 пропали без вести. Сильнее всего от разгула стихии пострадал Стамбул. В некоторых частях города уровень воды поднялся более чем на 4 метра. Оказались затоплены все крупные магистрали, в том числе дороги, ведущие к международному аэропорту и автомагистраль, соединяющие Турцию с Грецией и Болгарией. Синоптики говорят, что нынешние дожди стали самыми сильными за последние 80 лет. При этом, по данным синоптиков, дожди в ближайшие дни не прекратятся, а значит, следует ждать новых жертв и разрушений.

2 Президент Дмитрий Медведев вручил государственные награды российским спортсменам – чемпионом и призёром Олимпийских игр 2008 года в Пекине. Красноярский спортсмен Буйайев Сайтiev, который на Олимпиаде-2008 стал трёхкратным олимпийским чемпионом по вольной борьбе, удостоен ордена «За заслуги перед Отечеством» IV степени. Столь высокую награду получила также Елена Исинбаева, благодаря своим рекордам по прыжкам в высоту. Другие красноярские борцы греко-римского стиля Назыр Манжиев и Асланбек Хуштов, также ставшие чемпионами Пекина, получили из рук главы государства Ордена дружбы.

3 В Красноярске пролегал первый Международный Конгресс и Выставка «Цветные металлы Сибири – 2009». Подобное рода мероприятия в нашем крае проводятся впервые. Конгресс по ряду причин был создан на базе трех конференций, проходивших ранее в регионе: «Алюминий Сибири», «Золото Сибири», «Цветные и редкие металлы Сибири». Цветная металлургия для региона – явление экономическое и промышленное. Сейчас Красноярский край продолжает оставаться территорией, на которой бурно развивается цветная металлургия.

4 Счётная палата предлагает вернуть в России прогрессивную шкалу налогообложения. По мнению главы ведомства Сергея Степанова, это позволит увеличить поступления в федеральный бюджет. Напомним, что прогрессивная шкала действовала в России до 2001 года и была заменена постоянной ставкой НДФЛ в 13 процентов, это по мнению экспертов вывело экономику из тени в легальное поле. Отметим, что за возвращение к прогрессивной шкале налогоплательщики неоднократно выступали и коммунисты. Весной фракция КПРФ даже организовала круглый стол по этой теме.

5 Россия опустилась на 120-е место по благоприятности условий для ведения бизнеса. Об этом говорится в отчёте, подготовленном Всемирным Банком и международной финансовой корпорацией. Всего в этом рейтинге 183 места. Год назад Россия занимала 118-ю строчку. Лидерство в рейтинге сохранили Сингапур, Новая Зеландия, Гонконг и США. Из стран бывшего СССР самое высокое место в рейтинге – 11-е – получила Грузия. В первой сотне также большинство республик Советского Союза. Хуже, чем в России, дела с ведением бизнеса обстоят только на Украине, в Узбекистане и Таджикистане.

КПРФ в регионах

Рубрику ведет Александр КОЗЫРЕВ



Восхождение

НОВОСИБИРСК. Группа горных туристов Новосибирского государственного университета установила на высшей точке Шахляринского хребта (пик Маркса, 6726 м, Юго-Западный Памир) мемориальную табличку в честь Карла Маркса.

История и память

МОСКВА. В городской Думе по инициативе фракции КПРФ открылась выставка фотографий «Вьетнам. Страна и люди», приуроченная к 64-летию годовщине независимости Республики.

Приходят активные

КУРГАН. Состоялось собрание первичного отделения №6 областного центра. Первым вопросом на нем рассматривался вопрос в члены КПРФ.

Рабочие победили

ИРКУТСК. При поддержке коммунистами требований рабочих очистных сооружений п. Ангаоски Слюдянского р-на они получили полностью задержанную заработанную плату за июль-июль.

Городской референдум

САРАТОВ. Представители КПРФ обратились в избирательную комиссию Саратова с ходатайством о регистрации инициативной группы по проведению в городе местного референдума.

Восстановлен облик станции

МОСКВА. Правозащитники и жители России обратились к мэру Москвы с просьбой уделить их оформлению вестибюля станции метро «Курская-колывея» прославляющие Сталина.

Инициатором заявления к Юрию Лужкову выступило движение «За права человека». Правозащитников возмутило, что в вестибюле открытая после реконструкции станция метро «Курская-колывея» появилась строчка из советского гимна «Нас вырастил Сталин на верность народу, на труд и на подвиги нас вдохновил».

По материалам сайтов региональных отделений КПРФ.

К 130-летию со дня рождения Иосифа Виссарионовича Сталина

Сталин - патриот

В современной России, стоящей перед угрозой ее поглощения глобализацией по-американски, особую актуальность приобретает тема «Сталин - революционер и патриот».

СТАЛИН БЫЛ великим революционером потому, что он был великим патриотом, равно как и наоборот. Еще в молодости, в двадцать восемь лет, в 1907 году, он четко сформулировал свое мировоззренческое кредо по проблеме прав личности и народных масс.

СТАЛИНСКАЯ постановка вопроса: что должно быть во главе — права отдельной личности или же права трудящихся масс? — в наше время приобретает исключительную значимость.

Он принял Россию с сохой, а оставил оснащенной атомным оружием

решение, определившее не-примиримость борьбы Сталина и партии с Троцким и троцкизмом. Теперь, когда она стала историей, можно не предположить, а точно ответить на вопрос: что очажо было в России, победы Троцкий с его курсом на перманентную революцию?



История к тому обязывала: страна находилась в капиталистическом окружении, что грозило войной на уничтожение единственного в мире социалистического государства.

Иначе говоря, требовало знания природы, прямо связанных с обеспечением безопасности Советского Союза, а также определения границ распространения его государственных интересов в мире.

Труд и капитал

Защиту загнали в подполье

Норильчане стали заложниками «Никелевой империи» О. Дериски и В. Потанина

Обедственным положении, в котором оказались жители заполярного Норильска, ставшие заложниками интересов «никелевой империи» О. Дериски и В. Потанина, писалось неоднократно.

Любой ценой!

Противостояние между территориальной профсоюзной организацией МОРП «Защита» и основным работодателем — ОАО «ГМК «Норильский никель» продолжается, сообщает А. Шамсадов.

Фактов дискриминации, применяемой к профсоюзю со стороны администрации ОАО «ГМК «Норильский никель», местного чиновничества, а также некоторых представителей федеральных органов, хоть отбавляй, утверждает А. Шамсадов.

Знает, конечно. И наверняка мы бы рабочим целую лекцию прочитать о том, что нужно, а чего ни в коем случае нельзя делать.

Никак не «допрёт»

Вот уже больше полугода в Норильске идет «стройка века» — сооружается пульпопровод от Талнахской обогатительной фабрики до рудника «Комсомольский».



А тогда, когда решался вопрос, с чего начать и что важнее — хлеб или металл, — Сталину пришлось доказывать то, что очевидно сегодня. Доказывать, преодолевая бешеное сопротивление «левых» и «правых» уклонистов в партии.

Во многих геополитических подходах Сталин тоже был революционером-новатором. Именно геополитические расчеты заставили его пойти на невиданную в истории форсированную индустриализацию.

Известный английский писатель, ученый-физик, государственный и общественный деятель Ч. Сноу писал: «Своеобразие Сталина состояло в том, что он делал, а в том, как он это делал. Формула «социализм в отдельно взятой стране» была более жесткой, чем другие формулы, как была более крайней сталинская концепция темпов индустриализации России.

Жесткие для СССР геополитические условия — прежде всего враждебное окружение, вопиющая индустриальная отсталость — диктовали и необходимость ускоренной коллективизации.

Коротко

В аптеку лучше не ходить

Лекарства стали менее доступными для половины россиян Немногим больше половины россиян (52% опрошенных) сетует на недоступность необходимых лекарственных препаратов в связи с нехваткой средств.

Один с сошкой...

Рыночная стоимость зерна практически никак не влияет на «магазинную» цену хлебных батонов. Это потому, что еб на 70 процентов формирует накрутки производителей и продавцов.

Владимир ВИШНЯКОВ.

